



## ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ СТРАНЫ СОЦИАЛИЗМА

**А**РМИЯ МИРА — так по заслугам называют Вооруженные Силы Советского Союза все честные люди мира.

Да. Наши Вооруженные Силы — Армия мира. Это они в грозном 1941 году грудью встали на защиту священных границ нашей великой, миролюбивой державы. В боях под Москвой и Ленинградом, Сталинградом и Орлом, Одессой и Севастополем решалась судьба не только нашей Родины, но и судьба мира. Идя в решительные атаки, наши бойцы думали о мире, который они отвоевывают в тяжелых военных походах.

Да. Наша Армия — Армия мира. Это она, разбив гитлеровских захватчиков, принесла мир и возможность трудиться для себя народам Чехословакии, Румынии, Болгарии, Польши, Албании. Это она, разгромив японских империалистов, помогла великому китайскому народу создать Демократическую республику, свою заветную многовековую мечту воплотить в жизнь.

Да. Наши Вооруженные Силы — это Армия мира, ибо они кровь от крови, плоть от плоти народа, горячим желанием которого является мир. Они — Армия мира потому, что созданы и выпестованы партией большевиков, великими миролюбцами Лениным и Сталиным.

Поэтому не закабаления, а освобождение приносили они в Великую Отечественную войну, поэтому с радостью, а не с ненавистью встречали их народы.

«Понятно, что самые опытные генералы и офицеры могут потерпеть поражение, если солдаты считают навязанную им войну глубоко несправедливой и если они выполняют в силу этого свои обязанности на фронте формально, без веры в правоту своей миссии, без воодушевления», — говорит товарищ Сталин.

Это замечательно точное определение вождя подтверждено историей. Ни один из захватчиков, ступавших на нашу землю, не уходил под добру-поздорову.

### Стрелковые соревнования в честь праздника

В 17 городах и районах области закончились стрелковые соревнования в честь 33-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, которые проводят комитеты ДОСАРМ.

Лучших результатов среди команд промышленных предприятий добились стрелки Красноуральского медеплавильного завода, имеющие 240 очков из 250 возможных. На второе место вышли досармовцы Уральского алюминиевого завода, выбившие 238 очков.

В соревнованиях на Красноуральском

Его в штаны встречал народ, знающий за что он воюет, что он защищает. Воодушевленные любовью к Родине, советские люди побеждали. И наоборот — захватчики терпели крах, ибо воевали без веры в правоту своего дела.

Поэтому же поражение за поражением терпят американские империалисты в свободолюбивой Корее. Мужественный корейский народ, вставший на защиту своей родины, наносит серьезные удары по янки, видящим «угрозу» Америке за десяток тысяч километров от нее.

Народы не хотят войны. Они еще не забыли ужасы недавнего прошлого, когда сапог гитлеровских мародеров топгали чужие земли. Народы требуют мира. Одно стремление к нему сплачивает в могучий лагерь всех честных людей земного шара, независимо от цвета кожи и независимо от языка, на котором произносят они как клятву: миру — мир! И как всегда, во главе прогрессивного лагеря идет советский народ, ведомый гением Сталина.

Но мир без борьбы за него народов не придет. Мы должны быть готовы отразить все и всяческие происки заокеанских жрецов войны. Поэтому мы крепим наши Вооруженные Силы, окружаем их заботой и любовью. Мы крепим их не для захвата, а как реальную силу, могущую отстоять мир, обуздать зарвавшихся авантюристов.

Наш народ бдительно следит за происками англо-американских дельцов. Зорко охраняют создательный труд нашего народа воины Вооруженных Сил. Отмечая 33-ю годовщину Вооруженных Сил Советского Союза, трудящиеся чествуют своих славных сынов — воинов Советской Армии, Военно-Морского Флота и Авиации, они славят величайшего полководца всех времен, создавшего самую передовую в мире военную науку, — генералиссимуса Иосифа Виссарионовича Сталина.

медплавильном заводе отличился Анатолій Каргаполов, выбивший 50 очков из 50 возможных. По 49 очков имеют Федор Волков, Фома Тряпичин, Алексей Розов, Александр Субботин. Стрелки алюминиевого завода А. Семьяников, В. Комаров имеют по 48 очков, Н. Черкасов, К. Колмогоров — по 47 очков.

Соревнования продолжаются.  
**С. НАЗАРЮК,**  
заместитель председателя областного комитета ДОСАРМ.

### Работа улучшилась

В начале прошлого года в организации ДОСАРМ дела велись плохо. Опираясь на помощь профсоюзной и комсомольской организаций, комитет ДОСАРМ приобрел плакаты, литературу по военно-техническому делу. Силами членов коллектива изготовлен ряд учебно-наглядных пособий: противогазы в разрезе, чертежи.

На заводе работает 21 кружок. Регулярно проходят занятия по моторному спорту, по изучению станкового пулемета, стрелковому делу, ПВХО.

**Т. ДЕНИСОВ,**  
председатель комитета ДОСАРМ  
на Красноуральском медеплавильном заводе.

## СООБЩЕНИЕ

### Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР Об итогах выборов в Верховный Совет РСФСР 18 февраля 1951 г.

В воскресенье, 18 февраля 1951 года, по всей Российской Советской Федеративной Социалистической Республике состоялись выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Голосование повсеместно началось в 6 часов утра и было закончено в 12 часов ночи местного времени. Выборы в Верховный Совет РСФСР проходили в обстановке огромного политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей.

Центральная избирательная комиссия получила от всех Окружных избирательных комиссий полные сведения о результатах выборов в Верховный Совет РСФСР. Общее количество избирателей по всем избирательным округам составило 64.832.312 человек, из которых приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета РСФСР 64.821.824 человека или 99,98 процента от общего числа зарегистрированных избирателей.

Во всех избирательных округах за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 64.665.597 избирателей, что составляет 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Против кандидатов в депутаты голосовало 155.723 человека или 0,24 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Признано недействительными на основании ст. 79 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» 514 бюллетеней.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, на основании ст. 38 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР» зарегистрировала избранных в Верховный Совет РСФСР депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## Школа мужества и воли

Ветер мел поземку по плотно укатанной дороге. Преодолевая сильный ветер и службу, мотоциклисты с агитационными плакатами на груди быстро мчались мимо заснеженных полей и лесов. Досармовцы Уральского политехнического института вели избирателям отдаленных сел литературу и пламенное слово агитаторов.

Маршрут был трудный. Крутые подъемы и спуски. Сильный ветер и снежные заносы. Мороз сковывал тело, но студенты не обращали на это внимания, они упорно стремились вперед.

Студенты политехнического института любят мотоспорт. Он развивает ловкость, выносливость. При институте работает гоночная секция. Здесь спортсмены совершенствуют свое мастерство.

За полтора года сотни студентов получили права мотоциклистов и шоферов-любителей, инструкторов-общественников.

В городских мотоциклетных соревнованиях члены ДОСАРМ института не раз демонстрировали свое спортивное мастерство. Им принадлежат приз города и переходящее Красное знамя. Воспитанники автототоклуба института Алексей Песков, Игорь Русаев и другие неоднократно выходили победителями городских соревнований.

Интересно проходят занятия радиокружка, которым руководит А. Портнягин. Поездка и налаживание передатчика и приемника, изучение радиоволн, проходящих в различных направлениях, связь с отдаленными городами страны, умение принимать знаки телеграфной азбуки на фоне атмосферных шумов, участие в соревнованиях коротковолнников — все это делает любительскую работу увлекательной. Любители получают практические навыки в радиотехнике, увлекаются конструированием новой радиоаппаратуры. В радиокружке регулярно занимается 20 человек. Они уже изучили телеграфную азбуку. И сейчас работают над повышением скорости приема и передачи знаков.

На областных стрелковых соревнованиях в прошлом году студент 3-го курса металлургического факультета Вениамин Аликеев занял первое место в упражнении «снайперская пара». Сейчас спортсмен-перворазрядник является общественным инструктором. Он передает свой опыт товарищам. В честь 33-й годовщины Советской Армии — досармовцы готовятся провести межфакультетские стрелковые соревнования и принять участие в городских мотогонках.

В. НИКОЛАЕВ.

### СЕЛЬСКИЕ ДОСАРМОВЦЫ

Досармовская организация колхоза имени Ленина, Сысертского района, насчитывает 44 члена. В артели организованы кружки: по изучению мотоцикла, стрелковый и радио. Молодежь полюби-

ла досармовскую работу. В последнее время в колхозе состоялся несколько стрелковых соревнований.

**Ф. КИСЛИЦЫН,**  
инструктор областного комитета ДОСАРМ.

## Молодой солдат.

Он, правда, не лежал в цепи со мною,  
Со связкою гранат на танк не шел,  
И над его чернявой головой  
В те дни не полыхал гвардейский шлем,  
Но вот вчера  
с колена,  
лежа,

стоя,  
Он пробивал мишень издали.  
И понял я, что он стоял достойно  
Под знаменем гвардейского полка.  
Потом мы были в клубе...  
Из-под люстры  
Струился свет. И говорил солдат  
О книгах, о музеях, об искусстве,  
Как о любимом, близком говорит.  
Так мог ли я тепло не улыбаться,  
Уверенность не выразить в словах? —  
Моя винтовка номер 117  
Находится в надежнейших руках.  
И если нужно,  
Путь большой, былинный  
Пройдет он сквозь походный неуют,  
Недаром генералы и старшины  
Ему традиции полка передают.

Мих НАЙДИЧ.

### СТРЕЛКИ НАШЕГО ТЕХНИКУМА

В стрелковой секции ДОСАРМ нашего техникума занимается около 100 учащихся. Они упорно овладевают мастерством меткой стрельбы. В этом учебном году 22 учащихся стали разрядниками.

В техникуме ныне дважды проводились стрелковые соревнования. Лучшие результаты показали тт. Парфин, Касаткин, Сидоренко, Царев, Малевич и Фертиков.

Неплохо выступают наши стрелки и на городских соревнованиях. В прошлом году они заняли первое место среди техникумов города.

**И. ЖОЛОбОВ,**  
руководитель стрелковой секции  
ДОСАРМ Свердловского горно-металлургического техникума.



# СЛАВА СОВЕТСКИМ ВОИНАМ —! ЗАЩИТНИКАМ МИРА —!

Рис. П. Евладова.

# Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской теории

Теоретические основы партии большевиков разработаны в трудах В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и И. В. Сталина «Анархизм или социализм». В этих гениальных произведениях В. И. Ленин и И. В. Сталин разоблачили и разгромили врагов марксистской теории — махистов и анархистов, отстаивали философско-теоретические основы марксизма, развили их дальше и вооружили ими нашу партию.

Блестящее изложение теоретических основ большевистской партии дал И. В. Сталин в своей замечательной работе «О диалектическом и историческом материализме», вошедшей в «Историю ВКП(б). Краткий курс», которая является теоретическим оружием нашего народа в борьбе за коммунизм.

Мировоззрение означает систему взглядов на окружающий нас мир, понимание этого мира в целом. Оно раскрывает не частные законы развития природы общества и человеческого мышления, а общие законы, которые присущи всем явлениям. Поэтому ни одна наука и ни группа наук не могут дать цельного и стройного взгляда на мир. Такой взгляд может дать и действительно дает лишь наука об общих законах природы, общества и человеческого мышления, называемая диалектическим материализмом.

«Диалектический материализм, — пишет И. В. Сталин, — есть мировоззрение марксистско-ленинской партии. Оно называется диалектическим материализмом потому, что его подход к явлениям природы, его метод изучения явлений природы, его метод познания этих явлений является диалектическим, а его истолкование явлений природы, его понимание явлений природы, его теория — материалистической» («История ВКП(б). Краткий курс», стр. 99 — 100).

Диалектический метод означает такой научный подход к изучению, к познанию явлений природы, при котором природа рассматривается, как единое целое, связанное, находящееся в постоянном движении, развитии и изменении, в переходе количественных изменений в качественные. Все это происходит через борьбу противоположностей.

Материалистическая теория рассматривает и объясняет явления природы такими, какими они есть на самом деле, без всяких искажений. Она научно утверждает, что весь мир состоит из материи, которая развиваясь, порождает сознание. Материя первична, сознание вторично. Материя является вечной и развивается по своим законам, она не нуждается ни в какой сверхъестественной силе, боге, она и ее закономерности познаваемы.

Отсюда вывод. В противоположность буржуазному идеалистическому мировоззрению, которое проповедует сотворение мира божественной силой, отрицает его изменение и возможность его познания, — диалектический материализм — подлинно научное мировоззре-

ние — учит, что мир по своей природе материален, что мир развивается по законам движения материи и не нуждается ни в каком «мировом духе», что этот мир вполне познаваем и познаем силами науки и практики.

Создание диалектического материализма принадлежит основоположникам научного коммунизма К. Марксу и Ф. Энгельсу, которые пришли к диалектическому материализму в результате тяжелой и решительной идейной борьбы.

К. Маркс и Ф. Энгельс применили диалектический материализм не только к раскрытию и объяснению законов развития природы, но и последовательно распространили его на изучение общественной жизни, открыв материалистическое понимание истории. Они научно объяснили законы развития и изменения общества, где «способ производства обуславливает социальный, политический и духовный процессы жизни вообще. Не сознание людей определяет их бытие, а, наоборот, их общественное бытие определяет их сознание». (К. Маркс. Избранные произведения т. I, стр. 322, 1948 г.).

Подвергнув глубочайшему анализу капиталистический способ производства, К. Маркс и Ф. Энгельс пришли к выводу о неизбежной гибели капиталистического общества и замены его новым социалистическим обществом. «Философы лишь различным образом объясняли мир, — писал К. Маркс, — но дело заключается в том, чтобы изменить его».

В изменении общества — указывали К. Маркс и Ф. Энгельс, — решающая роль принадлежит пролетариату, как самому передовому и революционному классу, который не связан ни с какой формой частной собственности. Пролетариат имеет возможность объединиться в свою сильную партию, способен сплотить вокруг себя трудящихся и повести их на революционное уничтожение капитализма и установление диктатуры пролетариата для построения коммунизма.

В этой борьбе марксистская философия освещает пролетариату путь борьбы, она вооружает его могучим идейным оружием, владея которым пролетариат неизбежно и закономерно побеждает буржуазию.

Марксистское мировоззрение, внутренне соединяя в себе марксистскую теорию и революционную практику борьбы пролетариата, является мировоззрением пролетариата и его партии. «Марксизм — это не только теория социализма, — пишет И. В. Сталин, — это цельное мировоззрение, философская система, из которой само собой вытекает пролетарский социализм Маркса. Эта философская система называется диалектическим материализмом» (И. В. Сталин, Соч. т. I, стр. 297).

После К. Маркса и Ф. Энгельса диалектический и исторический материализм всесторонне разработали, обогатили новым опытом классовых битв В. И. Ленин и И. В. Сталин. Организаторы и вожди большевистской партии

неустанно вооружали нашу партию и рабочий класс марксистским мировоззрением. Они учили, что партия без овладения передовой теорией не в состоянии быть боевым руководителем рабочего класса, а рабочий класс не в состоянии победить буржуазию без научного социализма. И наоборот, успешное овладение передовой материалистической теорией превращает партию в боевой штаб пролетариата, который соединяет рабочее движение с научным социализмом, превращает пролетариат в силу, способную уничтожить капитализм и построить коммунистическое общество. «Теория становится материальной силой, — пишет К. Маркс, — как только она овладевает массами» (К. Маркс и Ф. Энгельс, т. I, стр. 406).

Вся славная история нашей партии является прекрасным примером того, как большевистская партия, вооруженная В. И. Лениным и И. В. Сталиным передовой материалистической теорией, сумела соединить рабочее революционное движение с научным социализмом. Партия сумела подготовить и провести Великую Октябрьскую социалистическую революцию, в результате которой пролетариат установил свою диктатуру и при ее помощи построил первое в мире социалистическое общество, а сейчас осуществляет строительство коммунизма в СССР.

Марксистско-ленинская теория овладела многомиллионными массами не только в Советском Союзе, но и в странах народной демократии и Китая. Она овладела передовыми людьми всего мира и действительно стала материальной силой по преобразованию старого буржуазного строя на новых социалистических основах.

С победой социализма в СССР в нашем обществе установилось морально-политическое единство советского народа и с этого времени диалектический материализм — мировоззрение нашей партии — стал уже не только мировоззрением пролетариата, а мировоззрением всего советского народа.

Марксистско-ленинское мировоззрение вооружает советских людей могучим идейным оружием, оно освещает нам путь строительства коммунизма, оно помогает нам бороться против буржуазной реакционной идеологии и искоренять пережитки капитализма в сознании людей. Оно воспитывает советских людей в духе коммунистической сознательности, в духе безграничной преданности великому делу партии Ленина—Сталина.

Для того, чтобы быть активным и сознательным строителем коммунизма, юноши и девушки нашей страны обязаны усвоить марксистско-ленинское мировоззрение, теоретические основы нашей партии, а для этого необходимо изучить основные черты диалектического и исторического материализма.

**В. ЛЕНСКИЙ,**  
преподаватель облартшколы при Свердловском обкоме ВКП(б).



Интересно ведёт занятия начального политкружка на фабрике «Уралобувь» комсомолка Лариса Мальцева. Слушатели глубоко уважают своего пропагандиста и каждую ее беседу, как и в этот раз, слушают с большим вниманием. Снимок И. Пашкевича.

## Обсуждаем статью «Половина слушателей отсутствует»

# ВЗАИМОПОМОЩЬ ТОВАРИЦЕЙ

В нашем колхозе имени Сталина, Галкинского сельсовета, работает начальный политкружок в деревне Бутырки. Руководит им пропагандист Анна Ивановна Заостровных. Занимается в кружке двенадцать человек.

В первые дни учебы, как и на Свердловском заводе «Русские самоцветы», посещаемость была низкой — нередко приходило только пять-шесть комсомолов. Однако виной этому не могло быть плохое качество занятий: Анна Ивановна рассказывает хорошо — просто, понятно, убедительно. Вместе с тем, она требовательна к слушателям, проверяет конспекты, беседует индивидуально.

Мы решили выяснить, почему систематически отсутствуют Дмитрий Пакулин, Александр Михеев и Геннадий Брагин. Заслушали их в январе на заседании комитета:

Дмитрий Пакулин объяснил свои пропуски тем, что с утра до позднего вечера работает у молотилки на тракторе. Однако это была отговорка. Мы знали, что при желании он мог успевать к началу занятий. Члены комитета указали ему на это и вынесли предупреждение.

Поговорили с Михеевым. Александр рассказал, что его послали учиться в Камышловскую школу механизации и сейчас он живет в городе. Все-таки мы ему посоветовали продолжать учебу и в кружке, так как расстояние от города до колхоза небольшое — четыре километра, а свободного времени после занятий в школе у Александра доста-

точно. Михеев принял наш совет и теперь по вторникам регулярно посещает занятия.

Геннадий Брагин нынче поступил учиться в 8-й класс камышловской средней школы. У него действительно много времени занято уроками и подготовкой к ним. Его освободили от посещения кружка.

Комитет контролирует и то, как готовятся комсомолки к беседам по пройденным темам. Раиса Евсина и Мария Вотякова вначале не имели конспектов, на вопросы пропагандиста большей частью отвечали молча. Посоветовавшись с Анной Ивановной, мы организовали однажды собрание кружковцев. Раису и Марию попросили рассказать, почему они отстают в учебе от товарищей. Девушки ничем не могли оправдать свою нерадивость. Выступившие комсомолки резко критиковали их за недооценку учебы.

Критика товарищей подталкивала. Сейчас Раиса и Мария ведут аккуратно конспекты и уже не молчат больше на занятиях, так как хорошо готовятся к ним.

Своевременно реагируя на каждый случай неявки на занятия и недобросовестного отношения к учебе, комитет ВЛКСМ добился того, что посещаемость стала стопроцентной. Большую роль сыграли в этом товарищеская взаимопомощь слушателей и комсомольская непримиримость к недостаткам.

**С. БЕРСЕНЕВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.  
Камышловский район.

## ОТЛИЧНЫЙ ЭЛЕКТРОВОЗ

Молодые электровозники депо Смычка соревнуются со старыми опытными машинистами. Результаты соревнования освещаются на доске показателей. А на составах, отправляющихся в рейс, всегда указываются толпа поездов и фамилия соревнующегося машиниста.

Высоких показателей в соревновании добился коллектив комсомольского элек-

тровоza машиниста Первалова. Недавно он провел тяжеловесный состав в 3100 тонн. По итогам соревнования за январь коллективу этого электровоза было присвоено звание «отличный электровоз».

**Н. АГАФОНОВА,**  
секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ Н. Тагила.

# Армия мира

Залитая солнцем площадь Коммуны. ПО ЗАЛАМ ЦЕНТРАЛЬНОГО Здесь помещается МУЗЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ Центральный музей Красной Армии. Он

дорог и близок каждому из нас. В музее хранятся исторические документы, боевые реликвии, оружие, произведения искусства, которые рассказывают об истории Великой Отечественной войны, о том, как была завоевана всемирно-историческая победа.

В знаменном зале музея возвышается историческое знамя победы, вооруженное советскими воинами в Берлине над рейхстагом 30 апреля 1945 года. На стенде золотыми буквами начертаны слова вдохновителя и организатора всех побед советского народа, великого вождя трудящихся всего мира товарища И. В. Сталина:

«В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независи-

мость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго».

Ни одна армия не имеет таких заслуг перед человечеством в борьбе за мир, какие принадлежат советским воинам, совершившим беспримерные подвиги в боях за свободу, счастье и независимость всех народов.

Вот почему так глубоко волнует нас экспонаты музея. С чувством глубочайшей благодарности Советской Армии осматривают эти экспонаты представители стран народной демократии.

Великую освободительную миссию выполнила Советская Армия. Она разгромила силы агрессии в Европе и на Дальнем Востоке, вызволив многие народы из фашистского рабства.

Горячая любовь и признательность трудящихся сопровождали наши войска на чужих территориях. Об этом ярко рассказывают материалы музея.

На одной из фотографий запечатлена незабываемая встреча жителей города Лович с воинами Советской Армии. В витрине под стеклом хранится большое хрустальное блюдо. На нем были преподнесены освободителям хлеб и соль. Снимки показывают вступление наших войск в Будапешт, Велу, Прагу, Берлин.

В музее хранятся благодарственные подарки Советской Армии от чехословацкого народа — скульптура «Братство», изображающая встречу русского воина и чешского партизана, бронзовая скульптура национального героя Яна Жижки.

Свято чтут память павших советских воинов трудящиеся стран народной демократии. В музее представлены макеты памятников, установленных русскими героями. С глубоким волнением смотрят посетители на макет памятника советским воинам в Будапеште. К подножию этого памятника, установленного на величественной горе Беллерт, венгерский народ круглый год приносит живые цветы.

На Вроцлавской площади в Праге установлен советский танк. В памятные дни восстания жителей Праги против гитлеровских оккупантов этот танк

первым вошел 2 мая 1945 года в чешскую столицу. Совершив стремительный тысячекilометровый бросок, советские танкисты пришли на помощь восставшим, спасли их от фашистского террора.

Ныне танк стоит, как живой памятник нерушимой дружбы чехословацкого и советского народов, дружбы, скрепленной кровью в дни войны против гитлеровской тирании.

Выполняя великую освободительную миссию, воины Советской Армии, славные сыны всех народов СССР проявили беспримерный героизм. Музей хранит боевое оружие героев, комсомольские билеты, листовки и другие документы, рассказывающие о подвигах советских воинов.

Вот пробитый пулей комсомольский билет и Устав ВЛКСМ, принадлежавшие русскому юноше Федору Сергееву. Тут же — фюзеляжная листовка с описанием бессмертного подвига Александра Матросова и приказ Верховного Главнокомандующего товарища И. В. Сталина о присвоении Александру Матросову звания Героя Советского Союза.

Привлекает внимание посетителей 76-миллиметровая пушка, прошедшая

боевой путь от Волги до Вислы. Из этого орудия вел сокрушительный огонь по врагу артиллерийский расчет старшего сержанта Гусева. Орудие сделано свыше 10 тысяч выстрелов и уничтожило много живой силы и техники врага.

В книге отзывов музея — много записей представителей стран народной демократии, выражающих чувства сердечной благодарности Советской Армии, армии-освободительнице, армии мира и свободы.

Великий полководец всех времен и народов товарищ И. В. Сталин вел Советскую Армию от победы к победе. Десять залов музея рассказывают о могучих ударах, нанесенных по врагу советскими войсками под водительством товарища И. В. Сталина.

С безграничной любовью смотрят посетители музея на портрет великого вождя народов, вдохновителя и организатора всемирно-исторической победы Советской Армии в Великой Отечественной войне, творца народного счастья, знаменосца мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

**В. ПОЛЯКОВ.**

# Лыжники Свердловска завоевали первенство республики



В последний день соревнований состоялись гонки мужчин на 50 километров и женщин — на 10. На старте выстроилось более 200 сильнейших лыжников республики. Стартует и мастер спорта Анатолий Борин, на днях вернувшийся из Румынии, где он успешно защищал честь Советского Союза. Жребий свел его в одну пару с сильнейшим лыжником Московской области, заслуженным мастером спорта Иваном Рогожиным. В прошлом году в розыгрыше первенства СССР Борин на дистанции 50 километров занял седьмое место, а Рогожин — восьмое.

Взмах флажка стартера. Рогожин вырывается вперед и ведет бег, энергично работая руками на подъем. Вскоре радостно сообщил, что после 10 километров лучшее время у Рогожина, а Борин проигрывает ему около 2-х минут. Впереди еще 40 километров. Дистанцию в 50 километров называют «маратоной». Нередко участники, взявший бурный старт, проигрывает на финише или совсем сходит с дистанции. Опытные лыжники обычно финишируют с большей скоростью, чем в начале дистанции.

Участники проходят третий круг. Лидирует попрежнему Рогожин. Вдали между сосен на спуске показалась его невысокая, коренастая фигура в красном свитере. Поворот — и неутомимый лыжник уходит на последнюю «пятерку».

Рогожин завоевал звание чемпиона РСФСР. На второе место вышла Глухов (Удмуртская АССР), на третье — чемпион Сибири Храмов, свердловчанин Соболев занял пятое место.

Командный зачет производился по сумме результатов двух участников. Мужская команда Свердловска и на этот раз заняла второе место после Московской области, лыжники Горького — третье. По-прежнему проходила борьба между лидерами первенства — женскими командами Московской области и Свердловска. Оба предыдущих дня лыжники Московской области были на втором месте. Кто же победит сегодня? На старте выходит «хозяйка Уктус-

ских гор» Анастасия Плотникова. Земляки провожают ее теплыми напутственными словами, желают счастливого финиша. 10-километровую дистанцию она проходит за 42 минуты 43 секунды. Результат отличный. Но зрители с волнением ожидают у финиша молодую лыжницу Удмуртии — комсомолку Розу Нургаеву, которая перед этим выиграла гонку на 5 километров. В этот день Нургаева показывает результат 43 минуты 11 секунд. В течение дня из 182 лыжниц никто не сумел превзойти результаты Плотниковой и Нургаевой. Свердловчанка А. Плотникова завоевала звание чемпионки РСФСР.

Женская команда Свердловска третий раз завоевала первое место. Их постоянные конкуренты — лыжницы Московской области — заняли в этой гонке лишь десятое место.

Первенство республики по лыжам завоевали лыжники Свердловска с большим разрывом от Московской области (18 и 36 очков). На третьем месте оказались горьковчане. Команда Свердловской области заняла 12 место. На заключительном вечере в клубе имени Дзержинского победителям были вручены призы, премии и грамоты.

НА СНИМКАХ: чемпионка РСФСР по лыжам 1951 года на дистанцию 5 километров Роза Нургаева поздравляет заслуженного мастера спорта Анастасию Плотникову с победой в гонке на 10 километров. На втором снимке мастер спорта Иван Рогожин, победитель гонки на 50 километров, заканчивает дистанцию.

Снимок И. Пашкевич.

## После занятий

Продолжительный звоной известил об окончании лекций. Длинные коридоры политехнического института наполнились молодыми голосами. Это студенты продолжают обсуждать то, что они узнали сегодня на лекциях.

Комсомолы второго курса группы «а» инженерно-экономического факультета не торопятся домой. Они окружили своего группорга Машу Зыряннову и договариваются о времени встречи, чтобы вместе пойти в драмтеатр. Сегодня они будут смотреть спектакль «Бемья».

Еще недавно студенты группы свободные от занятий часы проводили кто как может. После лекций обычно все расходилось по домам до следующего учебного дня. Единственным совместным развлечением было посещение институтских вечеров.

Однажды Зыряннова предложила устроить в группе обсуждение повести В. Добровольского «Трое в серых шинелях». Все прочли повесть, а Инна Васильева подготовила обзорный доклад. Вечером в одной из аудиторий собралась группа. После доклада завялась дружная беседа. Комсомолы остались очень довольны проведенным собеседованием и решили чаще собираться вместе в часы отдыха. В этот же вечер они договорились пойти всей группой на просмотр нового фильма «Смелые люди».

Как-то в перерыве после лекции завялся разговор о будущей работе. Оказалось, что многие ни разу не были на заводах.

— Давайте устроим экскурсию на какое-либо предприятие, — предложила Мая Красношевская.

— Пойдемте девочки! — в один голос поддержала Мая подруги. Было решено побывать на Верх-Исетском металлургическом заводе. И в ближайший свободный день всей группой отправились туда.

Нередко вечерами комсомолы собираются у кого-либо дома, устраивают различные игры, обсуждение новостей литературы, танцуют и поют. Особенно удачно прошел вечер у Лары Денгиной. На нем была проведена увлекательная литературная викторина.

Сейчас студенты группы увлекаются конькобежным спортом — они часто ходят на каток института.

Сочетая отличную учебу с полезным и здоровым отдыхом, комсомолы группы укрепляют дружбу.

А. ВАЛИНИН.

## По следам наших выступлений

### «В ПРИГОРОДНОМ ПОЕЗДЕ»

Под таким заголовком 2 февраля была опубликована корреспонденция в газете «На смену!»: В ней говорилось о ряде беспорядков в пригородных поездах.

Начальник Свердловского резерва проводников инженер-майор движения тов. Березин сообщил редакции, что заметка обсуждалась на бригадных собраниях проводников. После этого были приняты необходимые меры.

# На сто шестнадцатый день



Когда молодые рабочие Карелинской лесозаготовительной конторы, рассказывая что-нибудь, хотя бы о собеседнике наиболее точное определение времени, в которое происходило событие, они выражаются так:

«Это было столько-то дней до того...» или «...столько-то дней после того, как приехал сын завгара».

Вот, к примеру, спросите:

— Когда к вам последний раз привозили кинокартину?

Лесозаготовители ответят:

— Это было на двадцать шестой день после того, как приехал сын завгара.

Правда, они тут же добавляют, что фильм этот так никто и не увидел — киномеханик спешно проследовал дальше, — и вообще здесь ни разу не было кино за все два года до того и двадцать шесть дней после того, как приехал сын...

Такое своеобразное времяисчисление ведется в Карелино не случайно. Воспоминание о сыне заведующего гаражом — наиболее яркое и приятное событие в культурной жизни поселка за все время его существования.

Паренек приезжал всего на три дня — девчата даже имени его узнать не успели, — а память оставил неслыханную.

Началось это с того, что вместо чемодана пронес он на плече через весь поселок до дому задушевную гармонику... И в первый же вечер закипело вокруг него веселье.

Три вечера в Карелино длился молодежный праздник, три дня молодые лесорубы работали как-то по-новому — легко, весело.

А на четвертый — жизнь потекла попреж-

нему. По вечерам снова слонялись от безделья из угла в угол, обменивались думья-тремья фразами с соседом по койке, в семнадцатый раз пересматривали стародавний «Огонек» и ложились спать...

И все-таки вышеописанное событие было, как говорят, чревато последствиями.

Проводив сына заведующего гаражом, комсомолы решительно потребовали от начальника конторы тов. Левина и председателя профсоюзной организации тов. Пласкина оборудовать красный уголок, приобрести приемник и баян — материально помочь комсомольской организации создать для всех работников лесозаготовительной конторы культурный отдых.

Сколько ни толковал им тов. Левин о сметах и заявках, как красноречиво ни расписался тов. Пласкин о музыкальных достоинствах двухструнной балалайки и раскошней мандолины — комсомолы упорствовали.

Тт. Левин и Пласкин в одиночку и парой разъяряли, что баян приобретается на деньги, а деньги находятся на текущем счету и взять их оттуда нельзя, так как сметой предусмотрено только «рациональное» использование средств и т. д.

— Но как только будет возможность, — заверяли оба, — в первую очередь покупаем баян.

«Возможность» явилась внезапно, на девятый день после того, как приехал сын завгара. Она предстала перед конторским

начальством в виде чека на сто тысяч рублей.

Оказалось, что незадолго до нового года руководители лесозаготовительной конторы обнаружили на текущем счете своей организации неиспользованные сто тысяч рублей.

И еще выяснилось, что чуть ли не вся сумма предназначалась как раз для оборудования красного уголка и приобретения культинвентаря.

Комиссию по немедленной реализации средств, в тот же день выехавшую в город, молодежь ожидала, сгорая от нетерпения.

В первых числах января заместитель управляющего трестом, в который входит лесозаготовительная контора, привез в Карелино добрые вести: до 1 января деньги успешно израсходовать.

Как только зам. управляющего вышел из конторы, его обступила молодежь. Очень хотелось узнать — какой марки куплен приемник и действительно ли у них будет баян или, может, трехрядка...

— Не волнуйтесь, товарищи, все в порядке, — завидя возбужденные лица, попытался успокоить собравшихся представитель треста. — Вещи отправлены багажом и скоро будут здесь. Впрочем, вас непосредственно могут интересовать только стулья, — спешил исправлять положение трестовский работник, — а хомуты, сани, оглобли — это вас, наверное, мало обрадует...

Таким образом на сто шестнадцатый день после того, как приехал сын завгара, молодые лесозаготовители наглядно убедились в том, как легко и просто можно потерять долгожданную «имевшуюся возможность».

Эл. БАДЬЕВА.  
Верхотурье.

# За творческое изучение марксистско-ленинской науки

Зимняя экзаменационная сессия у студентов-вокалистов 4-го курса Уральской государственной консерватории была несложной: один зачет и один экзамен. Открывший сессию зачет по историческому материализму состоялся только 12 января, так что подготовиться было когда.

Что же показал зачет? Знают ли будущие вокалисты марксистскую науку о законах развития общества?

Мария Каренчина должна была рассказать о причинах возникновения классов, государства. Отвечая заученными фразами, готовыми формулировками, она не смогла объяснить причины зарождения классов, раскрыть историю возникновения государства.

Также путанно, поверхностно, а иногда и совершенно неправильно отвечали остальные, сдававшие зачет. А студент Михаил Сергеев явился на зачет, не прочитав ни одного первоисточника. Он не смог даже объяснить в чем отличие Великой Октябрьской социалистической революции от всех иных революций.

Непростительное невежество обнаружили студенты в вопросах международной жизни, текущих событий. Комсомолец Борис Инякин затруднялся, например, назвать международные демократические организации.

На зачете выяснилось, что студенты не читают газет, не следят за событиями в нашей стране и за ее рубежом.

Примерно в то же время первокурсники факультета английского языка Свердловского института иностранных языков и выпускники Нижне-Тагильского учительского института физико-математического факультета сдавали зачет по основам марксизма-ленинизма. И будущие преподаватели иностранного языка, и будущие учителя физики также обнаружили на зачете нетвердые, поверхностные знания марксистско-ленинской теории, неумение ориентироваться в исторической обстановке. Студенты не знали таких, например, вопросов как ограничительные меры по отношению к кулачеству, коллективизация сельского хозяйства, влияние Советского Союза на развитие стран народной демократии и так далее.

В последнее время в вузах Свердловска и области уделяется большое внимание изучению общественных наук. Комитеты комсомола многих вузов помогают кафедрам добиваться прочных знаний у студентов: следят за их самостоятельной работой, интересуются, как прошли семинары, откликаются на каждый случай несерьезного отношения к изучению общественно-политических дисциплин.

И все же, как показала минувшая экзаменационная сессия, в некоторых вузах эти дисциплины изучаются недостаточно глубоко, формально. Студентов не приучают самостоятельно мыслить,

творчески решать поставленные вопросы.

Приведенные в этой статье примеры — не случайны.

— Для нас эти предметы не характерны, — как будто сговорившись, — заявляют секретарь комитета ВЛКСМ консерватории тов. Мочалов и заместитель директора по учебной работе тов. Певзнер. — И потом, — добавляет секретарь, — ведь это вокалисты...

Уже не первый год в консерватории имеет хождение «теория», по которой слабые знания социально-экономических наук студентов-вокалистов объясняются якобы их неспособностью к этим наукам.

— Голова у нас, очевидно, иначе устроена, — говорит студентка Постникова. Дело, конечно, не в способности студентов. Все объясняется гораздо проще — в консерватории, несмотря на некоторые сдвиги по сравнению с прошедшими годами, все еще недостаточно серьезно поставлено изучение социально-экономических дисциплин и в целом политико-воспитательная работа среди студентов.

Комитет комсомола ничего не сделал для того, чтоб семинарные занятия по основам марксизма-ленинизма, диалату, политэкономии проходили более активно, творчески, чтоб каждый студент принимал в них самое деятельное участие. Комитет комсомола устранился от проведения политинформаций в группах, предоставив заниматься этим только кафедре основ марксизма-ленинизма. Мно-

гие студенты вокального, оркестрового, композиторского факультетов не читают газет, не следят за событиями. Политинформации, проводимые постоянными агитаторами на курсах, напоминают скорее скучные, некаленифицированные лекции, чем живое обсуждение событий за неделю. Такая практика проведения политинформаций оставляет студентов в роли пассивных слушателей, не заставляет их читать газеты, интересоваться окружающей их жизнью.

Теоретические конференции по трудам классиков марксизма-ленинизма — редкое явление в консерватории. Участвует в них обычно лишь узкий круг студентов.

Нельзя сказать, что комитет ВЛКСМ Свердловского института иностранных языков в своей работе с первокурсниками упустил из виду марксистско-ленинское образование. С новичками проводились беседы о значении марксистско-ленинской теории, о том, как нужно работать с книгой, как правильно конспектировать труды классиков марксизма.

Но никто не подсказал первокурсникам, что мало знать только первоисточники, а нужно разбираться в исторической обстановке, хорошо изучить «Краткий курс истории ВКП(б)». Вот почему на зачете, раскрывая содержание произведения, студенты не могли рассказать об исторической обстановке, потребовавшей выхода в свет этой работы.

Серьезные претензии нужно предъявить кафедрам социально-экономических наук этих трех вузов. Неглубокие, слабые знания являются подчас также следствием нетребовательности со стороны отдельных преподавателей, либеральной оценки знаний студентов.

Очень нетвердые, путаные ответы давали на зачете по основам марксизма-ленинизма выпускники физико-математического факультета Нижне-Тагильского учительского института. Но у принимавшего зачет преподавателя тов. Козоровнико ответа студентов не вызвали тревоги.

— Ну что ж, — благодушно заявляет преподаватель, — ведь это только зачет. Ищите доказывать, что нетвердое знание части курса может сказаться на предстоящих государственных экзаменах.

Анализируя прошедшую зачетно-экзаменационную сессию, комитеты комсомола во втором учебном полугодии должны уделить внимание к изучению общественно-политических наук. Вопросы, связанные с изучением общественно-политических дисциплин, нужно ставить на обсуждение комсомольских собраний, смелее выступать против недостатков и принимать меры к их устранению. Необходимо наладить повседневный контроль за самостоятельной работой каждого комсомольца, каждого студента, добиваться, чтобы семинары действительно углубляли и закрепляли знания студентов. К участию в теоретических собеседованиях и конференциях, проводимых комитетами комсомола совместно с кафедрами, следует привлечь как можно больше студентов.

Каждый советский юноша, каждая девушка, где бы они ни учились, какую бы ни избрали себе профессию, обязаны, как сказал товарищ Сталин, знать марксистско-ленинскую науку об обществе, о законах его развития, о законах развития пролетарской революции и социалистического строительства, науку о победе коммунизма.

С. ДОМНИЧ,  
Г. ИСАКОВА.

# ОТКРЫТИЕ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БЕРЛИН, 21 (ТАСС). Сегодня в Берлине в торжественной обстановке открылась первая сессия Всемирного Совета Мира, члены которого были избраны на Втором Всемирном конгрессе сторонников мира, происходившем в Варшаве.

Как известно, сессия Совета должна была состояться в Женеве. Перепуганные широкие размахом движения в защиту мира, американско-английские поджигатели войны, как и в дни Варшавского конгресса, приложили все усилия к тому, чтобы поставить рогаки на пути сторонников мира. В итоге, швейцарские федеральные власти не разрешили созвать сессию Всемирного Совета Мира в Женеве.

Однако никакие происки империалистов не в силах помешать людям доброй воли договориться о путях и средствах сохранения всеобщего мира. Правительство Германской демократической республики гостеприимно распахнуло двери перед членами Всемирного Совета Мира. Сессия созвана в Берлине.

В 11 часов 30 минут в президиуме заседания появляются члены бюро Всемирного Совета Мира — Ненни, Фалеев, Эренбург, Го Мо-жо, Эми Сю, Иа Фарж, Лаффит, д'Арбусье и другие. Открывая первую сессию Всемирного Совета Мира, Ненни (Италия) приветствовал членов Совета и лиц, приглашенных на сессию, и выразил сожаление по поводу того, что председатель бюро Всемирного Совета Мира Фредерик Жюлио-Кюри не смог прибыть на открытие сессии, так как британское «правительство» по приказу своих американских хозяев отказало ему в транзитной визе.

Ненни от имени бюро и всех членов Всемирного Совета Мира поблагодарил правительство Германской демократической республики, бургомистра Берлина и немецкий комитет борцов за мир за

предоставленную Совету возможность провести свою сессию в Берлине. Бургомистр Берлина доктор Шварц зачитал приветственное обращение демократического магистрата Большого Берлина, в котором говорится, что выбор столицы Германии для проведения сессии Всемирного Совета Мира свидетельствует о том, что мирное разрешение германской проблемы в 1951 году стало делом не только немецкого народа, но и всех народов мира.

В заключение первого заседания генеральный секретарь Всемирного Совета Мира Жан Лаффит сообщил о порядке работы сессии.

## Корейско-китайские фонарики

К ударам корейской Народной армии и китайских добровольцев по войскам американских захватчиков.



Рис. читателя Е. ЦУКАНОВА.

Далее Лаффит изложил предложение бюро о создании четырех комиссий: политической комиссии, организационной комиссии, комиссии по журналу «Мир» и комиссии по международным премиям мира.

Политическая комиссия будет заниматься выработкой решений по важнейшим проблемам, стоящим перед сессией, — по вопросу о мирном разрешении германской проблемы и по вопросу о мирном разрешении японской проблемы, с которой связан вопрос о Корее. Лаффит указал, что в связи с многочисленными предложениями, полученными секретариатом и бюро, на сессии будет обсуждаться вопрос о борьбе за мир в колониальных странах, которым займется также политическая комиссия. Предполагается, что комиссия выделит подкомиссии для рассмотрения каждого из этих вопросов.

Организационная комиссия будет заниматься вопросом о практической реализации задач, поставленных Варшавским конгрессом и Женевской сессией бюро Всемирного Совета Мира, в частности, подготовкой конференций по экономическим и культурным вопросам, которые должны способствовать установлению нормальных экономических и культурных связей между нациями мира. Организационная комиссия также выделит соответственно две подкомиссии. Кроме того, организационная комиссия рассмотрит вопрос о принятии в различных странах законодательных мер по запрещению военной пропаганды и вопрос о расширении движения сторонников мира.

Комиссия по журналу «Мир» выработает предложения о расширении и улучшении работы журнала «Мир».

Комиссия по международным премиям выработает предложение о создании международного жюри и установит порядок присуждения международных премий мира в 1951 году.

# Американский военный арсенал в Руре

Специальная военно-юридическая комиссия, действующая по указаниям американского верховного комиссара в Западной Германии Макклой, представила к досрочному освобождению от тюремного заключения большую группу немецких военных преступников.

В числе освобождаемых военных преступников находится и личный друг Гитлера — Альфред Крупп, владелец многочисленных военных заводов Рура потомок тех самых Круппов, которые снабжали прусскую армию оружием и участвовали в подготовке всех войн в Европе на протяжении последних ста лет.

Американский верховный комиссар в Западной Германии Макклой выпустил на свободу уже немало военных преступников. Возвратившись из тюрем, они принялись по американской указке за восстановление военно-промышленного потенциала Западной Германии.

Промышленные магнаты Рура, сбегавшие после разгрома гитлеровской Германии за границу, вновь возвращаются в свои замки. Представитель главной немецкой военно-промышленной династии Фриц Тиссен прибыл в Западную Германию из Швейцарии еще летом. Он совершил инспекционную поездку по рурским заводам, принадлежащим формально компании сталеного греста «Ферейнгте Шталверке», а фактически — Тиссенам, которые играют первую роль в этой компании.

Военные предприятия Рура почти не пострадали во время второй мировой войны. Американские и английские самолеты бомбили не военные заводы, а рабочие кварталы. Таким образом Рур и поныне является гнездом военно-промышленных монополий.

Это видно на примере уже упомянутого греста «Ферейнгте Шталверке». До войны он обладал капиталом в 800 миллионов марок, контролировал 368 фирм и, кроме того, имел свою долю в 221 фирме в Германии и за границей. Грест являлся членом 300 картелей, ему были подконтрольны 25 процентов добычи угля и 45 процентов выплавки стали в Руре.

После войны положение греста почти не изменилось. Американские и английские империалисты не выполнили Последних решений о ликвидации военных концернов и уничтожении военной промышленности в Германии. Они оста-

вили нетронутыми и трест «Ферейнгте Шталверке». Акции многих крупных военных предприятий перешли в руки американско-английских монополий.

Говоря о политике американских оккупационных властей в Западной Германии, газета «Нью Рипаблик» писала 2 мая 1949 года: «Эти люди хотят вернуть индустрию Рура тем, кто помогал Гитлеру». Теперь это осуществлено.

Рурские промышленные магнаты плывут сталь для пушек, брони и моторов, предназначенных для агрессивных целей США. Недавно по ходатайству боинского «капитана» Аденауэра американские империалисты вернули Тиссену заводы с производственной мощностью в 2 миллиона тонн стали в год. Фриц Тиссен, поставивший миллионы тонн стали Гитлеру, теперь поставляет военные материалы Эйзенхауэру и Макклою.

Остался нетронутым после войны и концерн германского пушечного короля Круппа. Для проформы американские оккупационные власти выделили из этого концерна новую компанию под названием «Фотенверк Рехтаузен» мощностью в 1,4 миллиона тонн стали в год, но как новая, так и старая фирмы контролируются Круппом.

В Руре снова появился Генрих Динкельбах — финансовый заправила германского сталелитейного объединения, финансировавший гитлеровскую партию перед ее приходом к власти. Теперь ему поручен контроль над рурской промышленностью. Военный преступник Вильгельм Цанген снова ведет делами концерна «Маннесерге АА (стальные трубы)». Состояние дел концерна держится в секрете. Известно, однако, что раньше, наряду с бесшовными стальными трубами он производил листовую сталь, броню, бомбы, корпуса мин, части самолетов, автомобили.

В Рур вернулись заправила концернов «Геш» и «Клекер». Один из гитлеровских коммерческих тузов Генрих Кост стал сейчас директором управления каменноугольной промышленности. Герман Абс, возглавлявший при Гитлере иностранный отдел «Дейче Банк», где подвизался и нынешний боинский «капитан» Аденауэр, орудует сейчас в качестве председателя «Кредитной корпорации по восстановлению Западной Германии». Герман Абс использует те-

перь свои связи в финансовом мире в интересах американских миллиардеров Моргана и Рокфеллера.

Состоявшееся недавно в Кельне совещание американских финансистов и немецких промышленников обсуждало вопрос о создании американско-немецкого «Банка восстановления» с уставным капиталом в 20 миллионов долларов. Особый интерес американских банковских групп привлекают в Западной Германии предприятия «Мессершмитт», «Хейнкель», «Рехлинг», «Телефункен», «Филиппс» и «Симменс». Все они имеют прямое отношение к вооружениям. Герман Абс и здесь выступает активным посредником, восстанавливая старые связи между американскими банкирами и рурскими магнатами. Всем известно, что Уолл-стрит нашел большие барыши, финансируя подготовку гитлеровской Германии ко второй мировой войне.

Монополистов Уолл-стрита в настоящее время больше всего интересует в Руре добыча угля и производство стали в военных целях. В Западной Германии закрываются школы и больницы, остаются заводы мирной промышленности. В последнее время из-за нехватки угля приостановили работу 250 предприятий Баварии. Рабочие и их семьи сидят в непрогретых квартирах. Дело в том, что большую часть добываемого угля американцы направляют в западногерманскую военную промышленность и вывозят в маршаллизованные страны для развертывания там военного производства.

Сенатор-республиканец Генри Кэбот Лодж сделал недавно в сенате США весьма откровенное заявление. «Все усилие и всю массу американских войск, — сказал Лодж, — следовало бы сконцентрировать в Рурской области». Из этого заявления видно, какое значение придают Руре американские поджигатели войны.

Преступный союз американских и германских милитаристов представляет серьезную угрозу миру. Вот почему по всей Германии звучит мощный голос протеста народных масс, требующих немедленно прекратить восстановление военной промышленности в Руре. Этот протест горячо поддерживает демократическая общественность всего мира.

# Извините за беспорядок...

(по письмам читателей)

## «НАХОДЧИВЫЙ» ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

О находчивости председателя нашего колхоза «Победа», Коптеловского района, тов. Лебедкина комсомольцы говорили много.

В прошлом году колхоз купил баян. То-то было радости у молодежи! Занкнудив было об открытии курсов баянстов, но... тов. Лебедкин сразу же взял баян под свою «опеку». Приглашает на праздники киномеханика-баяниста и слушает музыку дома.

Попросили мы правление колхоза купить нам лыжи. Председатель задумался: «Купить ведь надо не одну пару. А ноги у меня две. Все лыжи сам не оденешь сразу. Раз ни мне, то и



никому...». Зима проходит, а лыж нет.?  
И. ГОСЬКОВ,  
В. ЮРЬЕВ.

## Просчитался...

— Хлебом их не корми, а кино подай... — ворчал директор кинотеатра тов. Белобородов, глядя на веселые лица детворы, — в пургу, в мороз все равно придут. Знаю я их пси-хологию!

И, уверовав, что действительно постиг психологию юного зрителя, директор кинотеатра перестал заботиться об отоплении помещения. Поеживаясь от холода, хмурясь, дети все-таки попрежнему приходили в кинотеатр. Правда, число юных зрителей стало уменьшаться с каждым днем.

Однажды на очередной детский сеанс было продано совсем мало билетов. Погас свет, промелькнули первые кадры фильма, потом свет опять загорелся. Перед экраном поязлялся тов. Белобородов.

— Картины сейчас не будет, — объявил он. — Приходите завтра!

У директора был прежний расчет — на психологию. Начало посмотрели, заинтересовались, значит, — конец обязательно придут досматривать, а самое главное, товарищей с собой приведут.

Но дети поступили иначе. Они пошли в другую, в заводской кинотеатр, хотя и находился он в четырех километрах от города. Там уютно, тепло, нет срывов сеансов.

Плохо, оказывается, постиг психологию нашего юного зрителя тов. Белобородов. А вот его психология — бездушного дельца и администратора — известна всем школьникам Туринска.

А. ФЕФЕЛОВ,  
Г. ЗАГОРЦЕВ.

## СКАЗКА ПРО БЕЛОГО БЫЧКА

В кабинет председателя сельсовета постучали. Не поднявая головы от бумаги, он произнес:

— Войдите.

В дверях появилась девушка, а за нею паренек. Вид у них был праздничный.

— Вам что нужно?

— Нам бы зарегистрироваться в браке.

Только сейчас председатель поднимает голову от своей бумаги.

— А сколько вам лет, девушка?

— Двадцать.

— Почему вы раньше не вышли замуж или позже, а вот именно сейчас?

— Девушка не знала, что отвечать.

— Ну что вы молчите? А вы серьезно решили жениться, молодой человек?

— Ну да, серьезно.

— Это хорошо. А почему вы сейчас женитесь, а не раньше и не позже?

— Молодой человек по-

вернулся к двери, собираясь уходить. Видя это, председатель приподнял лицо, расплылось в улыбку.

— Минуточку. Садитесь.

Бракосочетающий ея сел.

— Один вопросик. А почему вы сейчас женитесь, а не раньше и не позже?

Паренек встал, взял за руку девушку и ушел, так и не дослушав сказку про белого бычка из уст председателя сельсовета тов. Бродовикова.

Подобные сказки рассказывает не один наш председатель, а многие. Они знают, что в таких случаях задают вопросы, но какие — не ведают. Это получается еще и потому, что районные отделы загса не инструктируют председателей сельсоветов.

В. ЗАВАРЗИН,  
Камышловский район,  
д. Кашино.

## Ответ на заботу

Три года тому назад по решению советского правительства в селе Малый Исток организована школа для слепых детей. Мальчики и девочки изучают русский язык, арифметику, историю, географию и другие предметы по обычной школьной программе.

В школе имеется хорошая библиотека, которая насчитывает более 2000 томов. Среди них «Пятидесятилетний капитан» Жюль Верна, «В крымском подполье» Козлова, «Лисы с чистой совестью» Вершигора, «Финский корабль» Яна, «Далеко от Москвы» Ажава, «Весна в Сакене» Гулла, «Война и мир» Л. Тол-

стого, «Хлеб» А. Толстого, «Мальчик из Уржума» Голубевой и много других книг.

В свободное от занятий время учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности: в хоровом, драматическом, струнных народных инструментов.

В ответ на заботу партии и правительства дети решили учиться еще лучше, чтобы всем до одного перейти в следующие классы.

И. ПЫЛИПЕНКО,  
директор школы.

## «ДОРОГА ПЕРВЫХ» НА КЛУБНОЙ СЦЕНЕ

Переполнен клуб металлургов города Первоуральска. Так многолюдно бывает здесь обычно в дни, когда драматический коллектив показывает свою новую постановку. На клубной сцене идет пьеса уральского драматурга А. Салынского «Дорога первых», переработанная автором для художественной самодеятельности.

Осуществила постановку художественный руководитель клуба Надежда Андреевна Матизен. Роль стахановца-проходчика Илья Буторина исполнил инженер-конструктор Новотрубного завода Александр Гордеев, роль проходчика

Василия Буторина, брата Илья, сыграл секретарь комсомольской организации трубопрокатного цеха Новотрубного завода Евгений Сметанин. Подручный вальцовщик Владимир Куперман исполнил роль секретаря парткома рудника Ефимовкина.

Спектакль прошел с большим успехом.

В настоящее время пьеса «Дорога первых» готовится самодеятельными коллективами к постановке на клубных сценах Кировграда, Сосьвы, Левихинского рудника, горы Благодать, шахты Ключи.

Заместитель редактора М. М. ПИЛИПЕНКО.